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ЗНАЧЕННЯ МОДИ В ЖИТТІ ПІДЛІТКІВ  
 

Англійське слово «teenager» (тинейджер) прийшло з за-кордону і 

вживається для позначення юнаків та дівчат у віці від 13 до 19 років. 

В Україні аналогом  терміну «тинейджер» є термін «підліток». За 

визначенням, підліток – юнак або дівчина (юнка) в перехідному від дитинства 

до юності віці (13-17 років). 

В той же час Всесвітня організація здоров’я розглядає підлітковий вік як 

період життя від 10 до 19 років (беручи до уваги особливості типу національної 

культури та соціально-економічного становища в суспільстві підлітків різних 

країн). Більш того, деякі науковці пропонують підняти межі віку тинейджерів 

до 24 років. 

З вищезазначеного очевидно, що поняття «тинейджер» більш ширше як 

по віковому, так і соціальному статусі, ніж поняття «підліток». Саме питання 

виділення цієї групи відбулось лише у 80-ті роки ХІХ сторіччя, коли почали 

приділяти більше часу вихованню дітей та ставленню до них як до окремих 

особистостей. 

 Психолог Бенсон Бредфорд Браун (Benson Bradford Brown) виділяє 

чотири ключові завдання підліткового віку: виділятися, вписуватися, виміряти, 

зачепитись (рис.1)  

 

https://export.gov.ua/good/review/64
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Мода для тинейджерів – іноді єдиний уявний шлях до успіху і 

самореалізації – адже у їх віці значно складніше здійсненими досягненнями 

виділитись – набагато простіше одягти речі та придбати товари, як у лідерів 

думок молоді, кумирів, щоб стати належним до спільноти сучасних, «вартих 

уваги» (в цьому проявляється втілення наведеного на рис.1 завдання 

«вписуватися») або навпаки – одягати все, що суперечить суспільній моді, щоб 

вважатись бунтарем та ексклюзивним (в цьому проявляється завдання 

«виділятись» з рис. 1). 

Тобто, мода для підлітків може бути застосована в двох різних варіантах 

для прояву особистості і в цілому виступає важливим фактором у житті для 

всіх (і тих, хто хоче бути непомітним, і тих, хто бажає виділятись). 

Підлітки   сильніше, ніж будь-хто, відчувають на собі важливість 

візуальної привабливості, навіть власна значимість для них може бути іноді 

нижча, ніж лейби брендів одягу, які, як підліткам здається, додають статусності 

та значимості. 

Кожен намагається визначити для себе основні критерії костюма: 

комфорт, красу, насиченість декоративними елементами або ж стриманість, 

мінімалізм. Тут тинейджери ґрунтуються на своїх індивідуальних перевагах. 

Хтось робить акцент на додаткові деталі - рюкзак, обвішаний значками, 

різнокольорові шнурки, велика кількість рюшів та ін. (це дуже вдале рішення, 

оскільки можна при базовому досить спокійному гардеробі створювати безліч 

варіантів самовираження, до того ж за меншу ціну, ніж зміна гардероба ). 

Є частина підлітків, у яких ще не сформований певний смак і стиль 

(частіш це діти 13-16 років, у більшості юнаки). Вони одягають те, що 

купляють їм батьки, які і визначають для тинейджерів їх гардероб та стиль. 

Як було зазначено, тинейджери протягом підліткового віку емоційно та 

психологічно зростають, формують характер своєї дорослої особистості. 

Значну  роль, окрім сім’ї, в цьому процесі займають інфлюєнсери (лідери 

думок, які своїми вчинками, зовнішнім виглядом є прикладом для 

наслідування). Молодь «сидить в телефонах», переймаючи від своїх кумирів 

все, що тільки можна скопіювати. Зовнішній вигляд – одне з найпростіших 

Рис.1 – Завдання підліткового віку (за Б. Б. Брауном) 
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рішень стати подібними, навіть якщо це не оригінальні бренди – зовнішній лук 

буде подібним і підліток відчуватиме себе щасливим та значимим. 

Авторами підтверджена думка науковців, що період становлення 

особистості дитини супроводжується пошуком індивідуальності, свого місця в 

суспільстві, пошуком лідерів. Дитина протягом тинейджерського віку (11-19 

років) проходить ряд різних етапів зміни вподобань, друзів, планів на своє 

майбутнє. Для формування стратегії подальшого дослідження та проектування 

актуального асортименту було здійснено аналіз модних тенденцій одягу на 

2024 рік для підлітків з зазначенням інфлюєнсерів, які формують цей тренд.   
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ХАРАКТЕРИСТИКА ЕЛЕМЕНТІВ МАРКОВАННЯ ШВЕЙНИХ ВИРОБІВ 

 

Виробники товарів легкої промисловості, зокрема, швейних виробів, як і 

будь-якої іншої продукції, зобов’язані надати ідентифікуючу інформацію про 

свої властивості споживачам. Здійснюється це шляхом марковання. Існують 

певні непорозуміння у сприйнятті понять «маркування» та «марковання», тож 

варто їх розглянути на прикладі швейних виробів. 

Марковання − текст, умовні позначки або рисунок, що нанесені на 

упаковку і/або товар, а також інші допоміжні засоби, що призначені для 

ідентифікації товару або окремих його властивостей, доведення до споживача 

інформації про виробників (виконавців, відправників), кількісних і якісних 

характеристиках товару [1]. 

Маркування – процес наношення на виріб марковання (відповідно до 

ДСТУ 3321:2003]. 

Основними функціями маркування є [2]:  

- інформаційна;  

 - ідентифікуюча;  

https://export.gov.ua/good/review/64
https://reposit.nupp.edu.ua/bitstream/PoltNTU/4609/1/148_Bezrukova_Svichkar_Shkurko.pdf
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